

增近8.3万人 沈户籍人口破760万

城镇化率为71.86% 比上年同期升0.63个百分点 女比男多13.4万人

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 记者昨日从沈阳市统计局获悉,根据沈阳市公安局月报统计数据,截至8月末,沈阳户籍人口突破760万,达到760.8万人。这一数据较去年同期增长1.1%,相当于沈阳户籍

人口一年增加近8.3万人。

数据显示,截至8月末,沈阳市区人口为617.7万人,占全市总人口的81.2%。在全市13个区、县(市)中,铁西区人口最多,为101.1万人。康平县人口最少,为34.0万人。

从性别结构看,2020年8月末,沈阳全市户籍总人口中,男性为373.7万人,占全部人口的49.12%,女性为387.1万人,占全部人口的50.88%。性别比为96.6。

从年龄结构看,2020年8月末,全

市户籍总人口中,0-17岁以下人口为101.9万人,占总人口的13.39%;18-34岁人口为141.2万人,占总人口的18.56%;35-59岁人口为314.4万人,占总人口的41.33%;60岁及以上人口为203.3万人,占总人口的26.72%。

从城乡结构看,2020年8月末,全市户籍人口中,城镇人口546.7万人,乡村人口214.1万人。城镇化率为71.86%,比上年同期上升0.63个百分点,户籍人口城镇化水平进一步提高。

9月18日 辽宁多地将试鸣防空警报

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 9月18日,是每个中国人都要铭记的日子。今年9月18日,是“九一八事变”89周年纪念日。沈阳市人民政府日前发布防空警报试鸣公告,将于9月18日9时18分进行防空警报试鸣。

公告称,根据《中华人民共和国人

民防空法》关于防空警报试鸣的规定,为教育人民勿忘国耻、振兴中华,警醒世人居安思危、警钟长鸣,沈阳市定于9月18日9时18分进行防空警报试鸣。试鸣信号为解除警报信号(三分钟一长音)。届时,在规定区域道路上行驶的机动车辆一律停驶鸣笛。警报解

除后,车辆恢复正常行驶。

按规定沈阳9条路、18条街和相关区域停驶鸣笛。9条路分别为崇山西路、崇山中路、崇山东路、站前路、市府大路、北顺城路、岐山路、昆山路、哈尔滨路。18条街分别为黄河南大街、南京南街、南京北街、风雨坛

街、西顺城街、小北关街、望花南街、黑龙江街、北陵大街、北京街、友好街、惠工街、三经街、三好街、和平大街、广宜街、嫩江街、松花江街。区域为黄河大街、南宁街以东,崇山路以南,小北关街、广宜街以西,市府大路以北。

此外,大连、本溪、盘锦等多地发布防空警报试鸣公告。

防空警报信号有“预先警报、空袭警报、解除警报”三种。今年试鸣的防空警报信号为“解除警报”信号,即连续鸣响3分钟。警报试鸣期间,生产、生活及社会活动照常进行。

本周雨水再光顾 夜间气温渐低

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 目前已经进入白露节气,白露节气的特点是昼夜温差大,夜凉白天热。最近一段时间,由于雨水频繁的原因,夜间和早间人体感觉更是凉飕飕的,秋天的脚步越来越近了。

本周我省又是雨水偏多的一周。受东北冷涡影响,今日凌晨至16日中午,辽宁西部及东南部地区有大雨、局部暴雨,上述地区局部伴有短时强降水、雷雨大风、冰雹等强对流天气,最大小时雨强20~40毫米,最大小时雨量20~40毫米,瞬时最大风力7~9级。

据辽宁省气象台分析预测,今日凌晨至16日中午,贝加尔湖地区高空冷涡东移并加强,辽宁受冷涡前部影响,850hPa低层配合有切变线和偏南急流,有利于水汽和能量向辽宁输送,水汽和动力抬升条件较好,辽宁自西向东将出现一次降雨过程。冷涡后部干冷空气与低层暖湿空气形成不稳定层结,有利于出现强对流天气。

今日2时至16日14时,锦州市及阜新的市区、阜新蒙古族自治县,盘锦的盘山,葫芦岛市区、绥中、兴城有暴雨,丹东市及大连的庄河,鞍山的台安,营口的市区,阜新的彰武,朝阳的市区、朝阳县、喀左、北票、凌源,盘锦的市区,葫芦岛的建昌有大雨、个别乡镇(街道)有暴雨,上述地区局部伴有短时强降水、雷雨大风、冰雹等强对流天气,最大小时雨强20~40毫米,瞬时最大风力7~9级;其他地区有中雨。

气象部门建议,加强防范短时强降雨可能引发的城市内涝、山体滑坡、泥石流等次生灾害,注意防范雷电大风。另外,受降水影响,大田作物脱水速度降低,容易贪青晚熟,造成秋收期偏晚。

周三白天到夜间此轮降雨即将收尾,沈阳、抚顺、本溪、丹东、铁岭地区是阵雨转晴,其他地区是多云转晴的天气。周四和周五降水会暂时停歇,周六雨水又会到来。

受降水的影响,本周我省的气温变化比较平稳,但是夜间的气温会逐渐走低,而且呈现南高北低的格局。本周的后半段,中部和北部地区的最低气温会来到15度以下,山区的气温会更低一些,大家早、晚外出要加件长袖外套,夜间休息也要注意保暖。

沈阳市今天也将迎来降雨,主要降雨时段将出现在今天白天到夜间。周三雨水停歇,白天最高气温在24℃附近,人体感觉比较舒适。周四沈阳有云也有阳光,最高气温在22℃左右,夜间最低气温在11℃上下。温度方面非常适宜,风力偏大,提醒早晚在外玩耍的小朋友要注意增添衣物。

“白露秋分夜,一夜冷一夜”,这个时候是一年中昼夜温差最大的时节。清晨,草木上会凝结出晶白的露滴,且一天比一天重,一不小心,阴气和寒湿容易引起身体不适,切不可掉以轻心,早睡早起之余,饮食方面也要做到润肺燥。

我省将举办 电商网络销售等技能大赛

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 举办电商网络销售、辽菜烹饪等技能大赛;设置专区,展示销售省内名优商品、地理特色产品;开设乡村、团建休闲等特色游项目……

日前,省总工会向全省工会组织和广大职工发出倡议,并部署十二项配合取得实效的具体措施,引导广大职工提振消费信心。这是记者日前从省总工会了解到的。

倡议提出,全省职工根据家庭需要、个人需要,积极参与到各地组织的“全民乐购·约惠辽宁”活动中来,增加市场人气,促进经济发展。广大职工在购物消费时要落实疫情防控有关要求,注意做好个人防护,配合体温检测,做到安全消费。

在具体措施上,全省工会将充分发挥组织优势,认真落实职工集体福利政策,按照我省规定的职工福利发放标准,采取便捷灵活的形式,

及时将工会节日慰问品发放到职工手中。

省总工会拟联合省人社厅等部门举办电商网络销售、辽菜烹饪、洗涤服务、美容美发、住宿、物流、快递等系列全省职工服务行业技能大赛,各级工会要广泛开展具有本地区、本行业特点的活动,提升消费市场服务水平。

辽宁职工服务有限公司“辽工惠”平台将设置专区,展示销售省内名优商品、地理特色产品、扶贫产品;注册“辽工惠”抖音号,开设县区网红直播间,网上直播、带货促销,扩大辽宁产品的社会影响。

结合“辽宁人游辽宁”活动,辽宁职工服务有限公司与有关旅行社合作,开设乡村、团建休闲等特色游项目。各级工会还将深入开展具有职工特点的系列文体活动和婚恋、亲子等活动,切实把服务职工与促进消费结合起来。

辽将严厉打击无资质诊疗等医美违法行为

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,省卫生健康委等联合印发《辽宁省医疗美容综合整治三年行动实施方案(2020-2022年)》,将规范医疗美容机构设置审批和校验管理,严厉打击无资质诊疗、无证行医、非法行医以及违法违规生产、经营和走私医疗美容类药品、医疗器械等行为。严肃查处违规开展职业技能培训、未经审查违法发布医疗美容广告和互联网信息以及行业协会非法从事医疗美容活动等行为。

规范医疗美容服务执业行为,医疗美容服务应当在依法设置医疗美容相关科目的医疗机构内,按照备案的医疗美容服务项目,由主治医师或者在主诊医师指导下的执业医师负责实施。任何单位和个人,不具备法定条件,不得开展医疗美容服务。要将医疗质量安全放在首位,按照相关制度标准,进一步规范医疗美容服务执业行为。

规范药品和医疗器械生产经营使用行为。在我国境内上市的药品

和第二类、第三类医疗器械实行产品注册管理,未取得注册批准的产品不得上市;未依法取得药品、医疗器械生产、经营合法资质的,不得从事药品、医疗器械生产、经营活动。

规范医疗美容广告发布行为,医疗美容广告属于医疗广告,非医疗机构不得发布医疗广告。医疗美容机构发布医疗美容广告,应当依据《广告法》和《医疗广告管理办法》规定,经卫生健康行政部门审查后,按照审查核准的内容发布医疗广告,不得篡改《医疗广告审查证明》内容发布广告,不得利用新闻形式、医疗资讯服务类专题(栏)目发布或变相发布医疗广告,不得进行虚假宣传。

将强化政府监管职责,加大违法违规行为查处力度。一是查处生活美容机构以及其他机构未取得相应资质开展医疗美容服务的行为。二是查处无医师资质的个人开展医疗美容服务的行为。三是查处医师到非医疗机构开展医疗美容服务的行为。四是查处发现利用宾馆酒店、

会所、居民住宅等场所违法开展医疗美容的行为,严厉打击非法行医行为。五是加强美容医疗机构监管,以“微整形”为重点,规范医疗美容服务行为。

严厉打击非法制售药品、医疗器械行为。加强对药品医疗器械生产经营企业的监督检查,依法查处违法违规生产经营注射用透明质酸钠、胶原蛋白、肉毒毒素等药品、医疗器械行为。加大药品和医疗器械进口监管力度,严厉打击走私注射用透明质酸钠、胶原蛋白、肉毒毒素等药品、医疗器械行为。

此外,还将严肃整治违规医疗美容培训。医疗美容培训属于医疗技术专业培训,必须由具备资质的医疗机构、医学院校开展,培训师资和培训对象应当符合《医疗美容服务管理办法》等规定。加强对职业技能培训机构监督管理,严肃查处违规开展“微整形”等医疗美容培训行为,查处不具备资质开展培训的机构、单位和个人。

我省已为115万对适龄夫妇 免费孕前优生健康检查

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为了预防出生缺陷的发生,我省已经连续10年开展免费孕前优生健康检查项目,共计115万对适龄夫妇接受了这项免费服务。目前辽宁省已建立出生缺陷综合防治多元保障体系,覆盖城乡居民,涵盖婚前、孕前、孕期和新生儿各阶段。

出生缺陷综合防治策略是三级预防,一级预防是孕前及孕早期阶段综合干预,保证胚胎健康,预防出生缺陷的发生。我省已经连续10年开展免费孕前优生健康检查项目,共计115万对适龄夫妇接受了这项免费服务;为计划怀孕夫妻提供20项服务,全面检查评估、指导科学备孕;为全部孕妇产前免费检测艾滋病、梅毒和乙肝。

二级预防是对已经存在缺陷的胎儿早发现、早干预,减少严重致残致死性缺陷儿出生。全省全部实施

孕产期基本公共卫生服务,孕早期开始进行全面检查、风险筛查。同时建立了完善的出生缺陷监测、产前筛查和产前诊断网络,提供血清学检查、超声检查、无创的胎儿染色体疾病筛查以及羊水穿刺等技术服务。

三级预防是缺陷儿出生后,积极诊治改善预后。全省对全部新生儿免费实施先天性甲状腺功能减低症、苯丙酮尿症、先天性肾上腺皮质增生症、听力障碍四项筛查,并对新生儿遗传代谢病和部分先天性结构畸形实施救治。今年4月,我省启动了为新生儿实施免费疾病筛查工作,已有5.6万名左右新生儿受益。

此外,我省连续3年开展出生缺陷防治人才培训项目,共培训了450名技术骨干。今年9月,全省5所出生缺陷防治人才培训基地,将持续接收100名技术人员进行为期3个月的脱产培训。